
PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DE LA LIGUE 
DU 27 FEVRIER 2010 AU GOLF DE MASSANE 

 
 
 
PRESENTS ou REPRESENTES:  
AS Golf de Nîmes Campagne, Golf de Saint Cyprien, AS Golf de Nîmes Vacquerolles, AS Golf de Saint 
Thomas,, AS Golf de Carcassonne, AS Golf de Fontcaude, AS Golf de Montpellier Massane, AS Golf de 
La Grande Motte, AS Golf de Font Romeu, AS Golf de Lamalou les Bains, AS Golf de Uzès, AS IBM 
Montpellier, AS ASPTT Montpellier, AS Centre Hospitalier Montpellier, ASCEE 34, AS Club Sportif des 
Cheminots, AS Gazelec Gardois Golf, AS ATSCAF du Gard, AS Air France Montpellier, AS USFEN 34 et 
AS CG Alès. 
 
Représentant 142 voix sur 238 
 
 

DEBUT DE SEANCE 09 H 40 MIN 
 
Le Président, Guy ALIAS, prend la parole en remerciant de leur présence : Georges BARBARET, 
Président de la FFG, tous les responsables des AS ainsi que Mr Guy JEANJEAN propriétaire de Massane, 
Mr Emmanuel LOCK Directeur du Golf de Massane qui nous accueille, Mr Gérard DORIVAL (Directeur 
du CREPS) et Mr Pierre DUPERRON (journaliste à Midi Libre). 
Le Président propose à l’assemblée : 

- un débat entre le Président de la FFG et les participants 
- l’intervention de Thierry Lefebvre 
- le déroulement de l’AG statutaire 

 
Monsieur BARBARET précise qu’il souhaite développer devant les responsables de notre région 2 thèmes : 

- le Sport 
- le Développement 

 
 
1 - LE SPORT 
- Les Filières débutent maintenant dès l’âge de 6 ans ; la FFG travaille sur le Sport Professionnel (mise en 
place d’une commission en parité avec la PGA) et a mis en place une filiale FFG Production. 
Conséquences : le rôle primordial dans les clubs et dans les ligues des enseignants qui font un  gros travail 
de formation qui permet ensuite d’amener les jeunes dans les filières de la FFG 
Une décision importante a été prise : faire jouer les « jeunes » loin de chez eux (en Floride en particulier) et 
créer un partenariat avec des universités US. 
 
- Le Golf Professionnel 
ALLIANZ GOLF TOUR (contrat de 3 ans) permet pour les garçons de « faire leurs armes » mais en contre 
partie la difficulté pour les filles est de trouver des partenaires (seulement 3 tours prévus pour l’instant dans 
le cadre du GENERALI LADIES TOUR). 
 
- Le Golf discipline olympique 
Un gros travail a été fait pour retrouver le chemin des JO (en 2016 à RIO). Aussi en devenant sport 
olympique l’image de la Fédération devient toute autre : c’est l’opportunité de faire sortir notre discipline 
d’un certain oubli. Nos rapports avec le Ministère des Sports seront de toute évidence différents, nous 
allons pouvoir préparer la RYDER CUP (mise en place d’une commission qui s’appuie sur 3 piliers : 
légitimité de la FFG par un vote à 85%, appui politique du Président de la République et mise en place d’un 
« club d’entreprises ». Il est vrai qu’il y a de la concurrence (Suède, Allemagne, Pays Bas, Portugal et 
Madrid) mais pour nous c’est  montrer que tout le Golf français souhaite (à travers le vote fait)cette 
organisation. 
 
 



2 - LE DEVELOPPEMENT 
Si les licenciés sont à la fin de 2009 supérieurs à 410000 la FFG est consciente qu’il y a encore un gros 
potentiel. Il faut savoir :  

- développer les petites structures (pouvoir jouer vite, pas cher et en proximité des villes) avec une 
aide possible du CNDS 

- développer les compétitions sur 9 trous 
- montrer l’intérêt du golf pour la santé des pratiquants (une étude suédoise fait ressortir «  …la 

pratique du golf  = 5 ans de plus en bonne santé » …) 
- remettre à plat le système d’information pour mieux se faire connaître 
- harmoniser l’encadrement de l’animation sportive dans les Ligues car la FD vise l’excellence quitte 

pour les petites ligues à les aider par la mise en place d’un « Directoire Inter Ligues » pour gérer au 
mieux la politique sportive (essai : test avec les ligues Alsace, Lorraine, Champagne Ardennes) 

 
Un débat s’instaure et certains sujets sont abordés : 

- quand sera prise la décision pour la Ryder Cup ? à priori en avril 2011 
- la médecine sportive reste toujours un sujet « clandestin » et pourtant participer aux compétitions 

nationales devrait faire prendre conscience aux compétiteurs de l’importance de ce sujet 
- qu’en est il des contrôles médicaux ? La FD ne peut intervenir que sur les épreuves nationales 
- utilisation des télémètres dans les CAMIR ? Pour 2010 c’est une expérience dont il faudra tirer 

des conclusions 
- si en LR on est en avance sur le déroulement d’épreuves inter ligues :  ne pourrait on envisager des 

épreuves adaptées ? Vu la mise en place d’épreuves par sexe, âge,…cela semble difficile. 
 
 
3 – Intervention T. Lefebvre 
Guy ALIAS, avant de donner la parole à T. Lefebvre, précise qu’un Pitch and Putt est en cours sur Nîmes 
(propriété de Mr Bastide) et rappelle que le Golf de La Canourgue est passé à 18 trous. 
T. Lefebvre présente le projet du « Golf de La Royale » sur la route de Mazamet à 15 kms de Carcassonne : 
18 trous au sein d’une ZAC. Ce sont des capitaux britanniques avec un président belge et le siège social aux 
Pays Bas. 
Ce golf se fait sur un domaine de 300 ha avec de l’immobilier prévu (300 maisons et appartements sur une 
réalisation progressive sur plusieurs années) 
La présentation officielle a été faite en présence du Président de Ligue, du Préfet, d’élus, … 
C’est un programme à vocation touristique mais ouvert à tous et réalisé dans le cadre du développement 
durable. 
Le terrassement des 18 trous est fait, l’ensemencement est prévu en septembre/octobre 2011 et l’ouverture 
au printemps 2012. 
 
 
4 – AG LIGUE 
- Rapport moral 
Le Président fait la lecture du rapport moral et rappelle les points essentiels : 

- 10 467 licenciés (+ 2,73%) 
- Bilan financier légèrement positif 
- Nouvelles structures (voir le point 3) 
- Formation : bénévoles arbitres, accession au haut niveau, …. 
- Sponsors : Dixicom, Société Générale, Vincent Golf 
- Rappel de quelques résultats nationaux, …. 

Le rapport moral est mis au vote : il est adopté à l’unanimité 
 
- Rapport financier 
C. Bouffeteau, trésorier de la Ligue présente : 
- le compte de résultat qui fait ressortir un excédent de 2026 €.  

Le rapport financier est mis au vote : il est adopté à l’unanimité. 
- le projet de budget 2010 a été fait sur la base de 201 567 €. 

Le rapport financier est mis au vote : il est adopté à l’unanimité. 



- le tarif de la cotisation 2011 : 20 € par vois élective.  
Le rapport financier est mis au vote : il est adopté à l’unanimité. 

 
- Commission Sportive 
JP Poivet présente les membres de la Commission mise en place et remercie tous les Pros qui travaillent et 
rappelle que la saison 2009 a été de s’adapter aux ressources financières que la Ligue pouvait apporter. 
 
Dans le cadre de l’activité sportive de la Ligue, Mr Dorival, Directeur du CREPS intervient pour préciser : 

- que les 2 pôles fonctionnent très bien avec quelques innovations : l’ouverture du Golf vers les 
collèges et la possibilité de formation à distance 

- que la formation professionnelle des métiers du Golf est un axe fort  
- la rénovation du « chalet » sur le Golf de La Grande Motte va se faire 

 
 
 
 
La séance est clôturée à 11h55 
 
 
Le Secrétaire 
Claude LASSUS 
 


